
 
 
 

 

 

 

Δίκαιη Εργασία και Ζωή με Ειρήνη για Όλους 

Θεσσαλονίκη | 2–4 Ιουνίου 2026 

📍Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο 
Βαφοπούλου 5, Θεσσαλονίκη 546 46 

 

 

Καθώς συμπληρώνονται 10 χρόνια ύπαρξης και συνεχούς δράσης της NAOMI, 

σας καλούμε να γιορτάσουμε μαζί τα κοινά μας επιτεύγματα, να εκφράσουμε την 

ευγνωμοσύνη μας προς όλους τους υποστηρικτές μας και να ανανεώσουμε τη δέσμευσή 

μας για την κοινωνική συμπερίληψη και την προστασία του περιβάλλοντος. 
 

 

Τρίτη, 2 Ιουνίου 2026 
Μαζί στηρίζουμε την Κοινότητα στο CASA BASE 
 

🕠 17:30–20:30 

    CASA BASE, Διαβατά 

Μια εναρκτήρια βραδιά αφιερωμένη στην κοινότητα, τη σύνδεση και τη δύναμη των κοινών 

εμπειριών. Στον ασφαλή χώρο της NAOMI για γυναίκες και παιδιά, η κοινότητα του CASA 

BASE σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στις δημιουργικές της δραστηριότητες και να 

μοιραστείτε ένα κοινό γεύμα, φτιαγμένο με φροντίδα και αγάπη από τα μέλη της. 

 

Σημαντικές πληροφορίες 

● Η συμμετοχή απαιτεί προεγγραφή στα γραφεία της ΝΑΟΜΙ 

● Θα υπάρχει κουτί δωρεών για την υποστήριξη των αναγκών του CASA BASE 

 

 

🚌Μεταφορά 
Αναχώρηση ναυλωμένου λεωφορείου στις 17:00 

   Σημείο συνάντησης  στις 16.45: Οδός Εγνατίας, Πλατεία Αριστοτέλους, μπροστά από το 

άγαλμα Βενιζέλου 

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x14a8392a7a6a3111:0xdf5b1b5e703cf1c3?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111


Τετάρτη, 3 Ιουνίου 2026 
Μαζί Υπερασπιζόμαστε τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
 

        Εγκαίνια Έκθεσης: NAOMI - Στιγμές του Σήμερα, Παρακαταθήκη για το Μέλλον 

Φωτογραφίες και δημιουργίες από τα εργαστήρια και την παραγωγή της NAOMI.  

🕔17:00-21:00    📍 Βαφοπούλειο, χώρος έκθεσης, 5ος όροφος 

Συμμετέχουν οι φωτογράφοι, μέλη της Φωτογραφικής Ομάδας Θεσσαλονίκης UMBRA: Βασίλης 

Καρκατσέλης, Κατερίνα Μπάτζιου, Γιάννης Πομάκης, Δημήτρης Συμεωνίδης, Νίκη Καρκατσέλη 

Επιμέλεια Έκθεσης: Βασίλης Καρκατσέλης, εικαστικός. 

Ημερίδα 

18:00 - 21:00  Βαφοπούλειο Θέατρο, 1ος όροφος 

Ερευνητές, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, πρόσφυγες και διεθνείς προσκεκλημένοι 

συναντιούνται για να αναδείξουν τις σύγχρονες προκλήσεις που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα και 

την κοινωνική ένταξη, στην Ελλάδα και πέραν αυτής.  

Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην κατάσταση των δικαιούχων διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα, καθώς 

και των ανθρώπων που επιστρέφονται στη χώρα από άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε, αντιμέτωποι με την 

έλλειψη στέγης, την περιορισμένη πρόσβαση σε βασικά δικαιώματα και την απουσία ουσιαστικής 

υποστήριξης για την κοινωνική τους ένταξη. 
 

18:00Χαιρετισμοί από το Διοικητικό Συμβούλιο της NAOMI και προσκεκλημένους 
 

18:15  

Ανθρώπινα Δικαιώματα σε Κίνδυνο: Το Κράτος Δικαίου στην Ευρώπη και την Ελλάδα  

Ασπασία Θεοχάρη, δικηγόρος, αντιπρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου 

(στα ελληνικά με γερμανική μετάφραση) 

Ερωτήσεις και συζήτηση / Συντονισμός: Δημήτρης Αγγελίδης, δημοσιογράφος ΕΦΣΥΝ 
 

19:15 - 19:40 Διάλειμμα για αναψυκτικά     Βαφοπούλειο, ισόγειο, φουαγιέ 2  
 

19:40 

Η Κατάσταση των Δικαιούχων Διεθνούς Προστασίας και όσων επιστρέφονται στηνΕλλάδα από 

άλλες χώρες της ΕΕ: Ερευνητικά ευρήματα από τον Michael Kientzle (συνιδρυτή και πρώην διευθυντή 

της Mobile Info Team, Θεσσαλονίκη), κατόπιν ανάθεσης της NAOMI  (στα αγγλικά)  

Ερωτήσεις και συζήτηση / Συντονισμός: Δημήτρης Αγγελίδης, δημοσιογράφος ΕΦΣΥΝ   
 

20:15 

Φωνές από το Πεδίο για την Υφιστάμενη Κατάσταση 

Εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών, πρόσφυγες, ΜΚΟ και φορείς δημόσιων υπηρεσιών μοιράζονται 

εμπειρίες σχετικά με την στέγαση, την εργασία και τις διαδρομές ένταξης. 

Παρεμβάσεις από:  

-Αλέξιος Τριανταφυλλίδης, Κοινωνικός Λειτουργός, ΝΑΟΜΙ, Οικουμενικό Εργαστήριο Προσφύγων  

-Δώρα Κοκοζίδου, Υ.Α. του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, γραφείο Βόρειας Ελλάδας (Θεσσαλονίκη) 

-Μαίρη Ασβεστά, Κοινωνιολόγος - Συντονίστρια Υπηρεσίας Απασχόλησης του Solidarity Now 

-Αναστασία Καρατζά, Υπεύθυνη Συνηγορίας κι Επικοινωνιών, Mobile Info Team (Θεσσαλονίκη) 

-S., μαρτυρία ενός πρόσφυγα από τους επιστρεφόμενους από Γερμανία  

Eρωτήσεις και συζήτηση/ Συντονισμός: Αγγελική Γαβριέλλα Σαμψωνίδου, κοινωνιολόγος 
 

20:50 

Χαιρετισμοί λήξης από τον τιμώμενο προσκεκλημένο μας, Rafael Nikodemus 

(Προτεσταντική Εκκλησία της Ρηνανίας/Γερμανία) 



Πέμπτη, 4 Ιουνίου 2026 

Μαζί για την Ηθική Μόδα & τη Δίκαιη Εργασία 

Μια ημέρα αφιερωμένη στην ηθική παραγωγή, τη βιωσιμότητα, τη δημιουργικότητα και τη 

δίκαιη εργασία. Μέσα από εργαστήρια, εκθέσεις, δράσεις κυκλικής μόδας και μια ξεχωριστή 

επίδειξη slow fashion, η NAOMI αναδεικνύει τη δύναμη της κοινωνικής ένταξης και της 

υπεύθυνης δημιουργίας. 

       Εκπαιδευτικά Zero-Waste Εργαστήρια για Σχολεία 

     10:00 - 13:30 

   Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο - Αίθουσα Εκδηλώσεων, 4ος όροφος 

Διαδραστικά εργαστήρια για μαθητές και μαθήτριες με στόχο τη γνωριμία με τις αρχές του zero 

waste design, της επαναχρησιμοποίησης υλικών και της βιώσιμης μόδας. 

         Έκθεση «NAOMI - Στιγμές του Σήμερα, Παρακαταθήκη για το Μέλλον» 

     10:00 - 18:00 

    Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο - Χώρος Έκθεσης, 5ος όροφος 

Φωτογραφίες, δημιουργίες και στιγμές από τα εργαστήρια, την παραγωγή και την πορεία της 

NAOMI, που αποτυπώνουν ιστορίες δημιουργίας, ένταξης και συλλογικής δράσης. 

     NAOMI SHOP • Περίπτερα Ενημέρωσης • Swap Bazaar 

     11:00 - 18:00 

   Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο - ισόγειο, φουαγιέ 2 

Το NAOMI SHOP προσφέρει την ευκαιρία να ανακαλύψετε μοναδικές δημιουργίες από τις 

συλλογές upcycling και zero-waste της ομάδας μας. 

Οι συλλογές κατασκευάζονται από επαναχρησιμοποιημένα υλικά όπως τζιν, banners, σαμπρέλες 

ποδηλάτων, υπολείμματα παραγωγής και οργανικά υφάσματα. 

Η NAOMI δημιουργεί ασφαλείς και αξιοπρεπείς θέσεις εργασίας σε ένα υποστηρικτικό 

περιβάλλον, με την ομάδα της να αποτελείται από πρόσφυγες/ισσες και αιτούντες/ούσες άσυλο. 

Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν την ομάδα, να ανακαλύψουν τις ιστορίες 

πίσω από κάθε δημιουργία και να στηρίξουν έμπρακτα την κοινωνική ένταξη μέσα από κάθε 

αγορά. 

Παράλληλα, συνεργαζόμενοι φορείς και οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στον χώρο της 

ηθικής μόδας και της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) θα παρουσιάσουν τις 

δράσεις και τις πρωτοβουλίες τους. 

Στον χώρο θα λειτουργούν: 

• NAOMI SHOPΑξεσουάρ, μπλουζάκια, πορτοφόλια, τσάντες, bucket hats και άλλα 

προϊόντα διαθέσιμα προς πώληση, με επιλεγμένα είδη σε ειδικές τιμές.  

• Περίπτερα Συνεργαζόμενων Οργανώσεων & Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. 

Παρουσιάσεις, ενημερωτικό υλικό και δημιουργικά projects από οργανώσεις όπως οι, 

Fashion Revolution, Οράτια, Incommon και  Crossroads Community.  



• Swap Bazaar – Ανταλλακτικό Παζάρι Ρούχων 

Φέρτε έως 3 αγαπημένα ρούχα σε καλή κατάσταση και ανταλλάξτε τα με νέα κομμάτια, 

ανανεώνοντας βιώσιμα τη ντουλάπα σας.  

Επιμέλεια δράσης: Crossroads Community.  

• Περίπτερο Εθελοντισμού & Υποστήριξης της NAOMI 

Μάθετε περισσότερα για τις ευκαιρίες εθελοντισμού και τους τρόπους με τους οποίους 

μπορείτε να στηρίξετε την αποστολή και το έργο της NAOMI.  

Slow Fashion- Επίδειξη Μόδας 

     18:00 - 20:30 

    Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο - Χώρος Έκθεσης, 5ος όροφος 

Μια γιορτή δημιουργικότητας, βιωσιμότητας και κοινωνικού αντίκτυπου μέσα από συλλογές 

και έργα που συνδέουν τη μόδα με την ένταξη, την αλληλεγγύη και την υπεύθυνη παραγωγή. 

18:00 | Καλωσόρισμα & Χαιρετισμοί Έναρξης 

Η βραδιά ανοίγει με χαιρετισμούς από το Διοικητικό Συμβούλιο της NAOMI. 

Η ομάδα παραγωγής παρουσιάζει τους ανθρώπους, τους συνεργάτες και τους υποστηρικτές που 

αποτελούν τη δημιουργική δύναμη πίσω από τις συλλογές της NAOMI. 

  ΕπίδειξηΜόδας 

● NAOMI Origins-“Remember Idomeni by NAOMI” Πρωτότυπες δημιουργίες εμπνευσμένες από την 

αρχή του ταξιδιού της NAOMI και τις πρώτες ιστορίες αλληλεγγύης και δημιουργίας. 

● Ακαδημία Ραπτικής & Υφάσματος Ένας εορτασμός της δημιουργικότητας, του ταλέντου και της 

καινοτομίας των σπουδαστών και σπουδαστριών της Ακαδημίας. 

● Open House  Εργαστήρια Ραπτικής  Παρουσίαση επιλεγμένων δημιουργιών από τα εργαστήρια 

OPEN HOUSE στη Θεσσαλονίκη και το CASA BASE. 

● Swap Bazaar  Ρούχα και συνδυασμοί από το ανταλλακτικό παζάρι αναδεικνύουν τη δυναμική της 

κυκλικής μόδας και της βιώσιμης κατανάλωσης. 

● Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης για Πρόσφυγες Ένα σημαντικό project αφιερωμένο στη δημιουργία 

παντελονιών και εσωρούχων για πρόσφυγες, συνδέοντας τη χειροτεχνία με την κοινωνική προσφορά. 

● Παραγωγές Χονδρικής για Συνεργάτες Επαγγελματικές παραγωγές ενδυμάτων και υφασμάτινων 

προϊόντων που σχεδιάστηκαν για επιχειρήσεις και οργανισμούς με τα δικά τους λογότυπα και μηνύματα. 

● “The Signature Collection“ Η εμβληματική συλλογή της NAOMI με τα χαρακτηριστικά σχέδια και 

τα κοινωνικά μηνύματα που εκφράζουν την ταυτότητα και τις αξίες της ομάδας. 

20:20 - 20:30 | Χαιρετισμοί Λήξης Η ημέρα ολοκληρώνεται με σύντομους χαιρετισμούς από τις 

τιμώμενες προσκεκλημένες από το Οικουμενικό Κέντρο Φρανκφούρτης 

Sabine Müller Langsdorf και ChristinaSchnepel. 

Σε συνεργασία με:  

 

Naomi - ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ  ΠΤΟΛΕΜΑΙΩΝ 29A 54630 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΗΛ 2311243415 


